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COMPROMISO DE HONOR

2 TSN al firmar
este compromiso, reconozco que el presente examen estd disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una
calculadora ordinaria para calculos aritméticos, un lapiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable
de la recepcion del examen; y, cualquier instrumento de comunicacidn que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte
anterior del aula, junto con algin otro material que se encuentre acompafidndolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni
apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracién anterior.

"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".

Firma NUMERO DE MATRICULA: .......ccoeveeeinreeeennenneeesnannnns PARALELO.............

1.- Reporte correctamente las siguientes mediciones directas, con sus respectivas unidades: Considere un calibrador de
Vernier donde los nimeros de la escala fija esta en centimetros y la reglilla (escala movil) tiene 20 divisiones.
(2 puntos)
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2.- Reporte correctamente las siguientes mediciones directas, con sus respectivas unidades: Considere un calibrador de
Vernier donde los nimeros de la escala fija esta en centimetros y la reglilla (escala movil) tiene 50 divisiones.
(2 puntos)
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3.- Reporte correctamente las siguientes mediciones directas, con sus respectivas unidades: Considere un tornillo
micrométrico donde la escala fija est4 graduada cada 0.5 milimetros y el tambor presenta 50 divisiones, ademas existe
un error de cero de 0.02 mm por debajo de cero. (2puntos)
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Encierre la alternativa correcta
4.- De las siguientes mediciones, seleccione aquella con menor incertidumbre relativa porcentual: (2 puntos)
a. (25,50 £ 0,10) cm b. (25,60 £ 0,15) cm c. (25,52 £0,01) cm d. (25,56 £ 0,02) cm

5.- Un estudiante obtiene la medicion de una variable indirecta c=352x10-3 (s); 6¢=0.00251 (s) cual de las siguientes
opciones representa un correcto registro de la medicion con su respectiva incertidumbre. (2 puntos)

a) (352 +2) x107 (s) d) (352 x10°+ 251 x107) (s)
b) (352 + 2.5) x10™ (5) e) (352x10°+ 0.002) (s)
¢) (352 +3) x107 (s)

6.- La temperatura ambiente de un laboratorio es medida por un estudiante, identifique cual de las siguientes opciones

representa un correcto registro de la medicion con su respectiva incertidumbre. (2 puntos)
a) (25,1 £0,01)°C d) 25+ 1,0)°C
b) (25,01 + 1,01) °C e) (25,0 +1)°C

¢) (25,00 + 0,05) °C

7.- Si la pendiente de una gréafica esta definida como m=a/b, considerando que a=2.38 Ny b =3.5 m, y teniendo en
cuenta que la minima division de cada eje es 0.01 N y 0.5 m, indique el valor del nimero de cifras significativas de la
pendiente: (2 puntos)

a1l b) 2 c)3 d) 4 e)5

Realice el desarrollo del siguiente ejercicio utilizando reglas de redondeo, cifras significativas y propagacion de
errores mediante derivadas parciales.

8.- Un estudiante de laboratorio de Fisica, le pide ayuda a usted con los calculos de algunas mediciones para elaborar de
manera correcta el reporte de la practica. Se necesita calcular la Carga Eléctrica que almacena un capacitor de placas
paralelas de Area circular, con didmetro D, Permitividad €, distancia de separacion d y Diferencia de Potencia V. Los
datos medidos son:

D =(22.50 + 0.05) mm d=(2.45+0.05)mm € =28.85x10"* [F/m]
V=(12.5+2.5)V pi=3.1416

A
a) Hallar la Capacitancia C,, del capacitor en [ Farad],si C, = € > (2 puntos)
b) Hallar la Incertidumbre de la capacitancia Ca del capacitor en [ Farad ]. (4 puntos)

c) Hallar la Carga Q almacenada en el capacitor en [Coulomb], si Q = Ca- V (2 puntos)



d) Hallar la Incertidumbre de la Carga Q almacenada en el capacitor en [Coulomb]

9.- En la practica de Conservacién de la Energia Mecanica (refiérase a la figura), un estudiante toma lecturas de alturas
H, h, como también del alcance horizontal X. Sin cuidado alguno, el alumno anota las mediciones como se muestran en

la tabla. CONSIDERE A LA ESFERA COMO CUERPO RIGIDO EN ROTACION.

(4 puntos)

O< 1

Dato Altura Altura Alcance
(h+0,001) m | (H+£0,001) m | horizontal (X) m
1 0,181 0,135 s
2 0,160 0,128 Varible
3 0,140 0,122
4 0,110 0,034 0,111 . i ““““““ e
5 0,095 0,099 constane |
6 0,095 0,093 4 ' #’gm ;,--L;}i;me;_'k
a) Calcule Rapidez en B, en B’ y el cuadrado del alcance horizontal. (6 puntos)
Dato Rapidez en B | Rapidez en B' | Alcance Horizontal?
Vg (m/s) Ve (m/s) X? (m?)
1
2
3
4
5
6
b) Realice la grafica X2 vs h en papel milimetrado. (6 puntos)

c) Calcule la pendiente de la grafica X?vs h con su respectiva incertidumbre

(4 puntos)

d) A base de la pendiente calcule el valor de la altura H con su respectiva incertidumbre. (6 puntos)

e) Calcule el porcentaje de error de la altura H. (2 puntos)



